

## **У камчатцев растут долги**

**Почти четыре тысячи заявок на реструктуризацию задолженности поступило в банки от жителей Камчатского края с начала марта прошлого года по июль текущего. Кредитные организации рассмотрели и одобрили 68 % обращений.**

Фактически в указанный период была реструктурирована задолженность камчатцев на сумму более 1,5 млрд рублей. Основная часть задолженности физических лиц (93 %) была реструктурирована по собственным программам банков, предоставивших кредиты.

Кроме того, с марта 2022 года по июль 2023 года банки одобрили жителям Камчатки 82 из 277 заявок на предоставление кредитных каникул. Кредитные каникулы по ипотеке в указанный период не потребовались ни одному камчатскому заемщику.

Меры поддержки граждан, испытывающих трудности с оплатой кредитов, были впервые введены в 2020 году в связи с пандемией. В 2022 году были приняты законы о кредитных каникулах для тех, чьи доходы снизились из-за влияния санкций, а также для мобилизованных граждан и членов их семей.

«С 1 января 2024 года инструмент кредитных каникул будет действовать на постоянной основе. Воспользоваться правом на отсрочку платежей сроком до полугода смогут заемщики, доход которых снизился более чем на 30 %, или пострадавшие от чрезвычайной ситуации», – отметил заместитель управляющего Отделением Банка России по Камчатскому краю Николай Рыбаков.

**По материалам  
пресс-службы  
Отделения по Камчатскому  
краю Дальневосточного  
ГУ Банка России**